

Исх. №

В диссертационный совет  
Д 212.196.06 на базе ФГБОУ ВО «Российский  
экономический университет имени Г.В.  
Плеханова»  
117997, г. Москва, Стремянный пер., д.36

### Отзыв

на автореферат диссертации Самусенко Александра Сергеевича  
«Информационно-методическое обеспечение экономического анализа  
инновационной деятельности организации»,  
представленной на соискание ученой степени  
кандидата экономических наук по научной специальности  
08.00.12 – «Бухгалтерский учет, статистика»

Инновационное развитие является в современных условиях приоритетным направлением социально-экономического развития нашей страны. В связи с принятием целого ряда основополагающих нормативных документов, заложивших вектор инновационного развития, таких, как «Стратегия инновационного развития Российской Федерации 2020», государственная Программа «Экономическое развитие и инновационная экономика», распоряжения Правительства РФ «Цифровая экономика Российской Федерации» актуализируется решение различных задач, способствующее повышению инновационной активности на всех уровнях управления. Сегодня успешно реализуются инновационные проекты, как правило, лишь в компаниях с государственным участием. Вместе с тем, важным шагом в плане активизации инновационной деятельности должно стать более лояльное отношение государства и частных инвесторов в отношении бизнес-субъектов - коммерческих организаций. Одним из факторов в этом направлении является формирование не только современной инновационной инфраструктуры, но и создание надежного информационно-аналитического и методического аппарата управления инновационной деятельностью.

Представленная соискателем работа по совершенствованию информационного и методического обеспечения экономического анализа инновационной деятельности направлена на повышение степени управляемости инновационной деятельностью на уровне экономических бизнес-субъектов, что говорит о высокой актуальности тематики исследования.

Новизна диссертационного исследования, заключающаяся в разработке и модернизации подходов к учету операций, связанных с инновационной деятельностью, и систематизации методов экономического анализа инновационной деятельности, последовательно представлена в автореферате, что подтверждается обоснованностью и корректностью использованных автором общенаучных и специальных научных методов. Автореферат диссертации логично, последовательно и содержательно раскрывает положения научной новизны, теоретической и практической значимости достигнутых автором результатов исследования.

Отдельной положительной оценки заслуживает разработанный автором цикл ведения инновационной деятельности, а также представленные процедуры анализа, сопутствующие каждой стадии цикла инновационной деятельности. Данные процедуры последовательно раскрыты в автореферате, формируя при этом содержание экономического анализа инновационной деятельности с описанием конкретных методов анализа на всех стадиях ведения инновационной деятельности.

Отмечая высокий научно-практический уровень работы, следует выделить некоторые замечания. Несмотря на обоснованное представление в автореферате принципов оценки эффективности внедрения инноваций различных типов, конкретные приемы оценки эффективности внедрения инноваций не отражены в содержании автореферата. Кроме того, на наш взгляд, требуют уточнения приведенные рекомендации по использованию результатов инновационной деятельности.

В заключение следует отметить, что сделанные замечания не уменьшают значимость результатов исследования, проведенного соискателем. Судя по содержанию автореферата, диссертация отвечает требованиям «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата экономических наук, а ее автор, Самусенко Александр Сергеевич, заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по научной специальности 08.00.12 – Бухгалтерский учет, статистика.

Г. Москва

Президент Некоммерческого партнерства  
«Ассоциация Профессиональных  
Бухгалтеров «Содружество»  
к.э.н., доцент

Почтовый адрес: 123458, г. Москва,  
ул. Твардовского д 12 к.1, каб. 230  
тел. 89251765105  
info@npabs.ru



Лысенко Д.В.

25.06.2020